

《常山喝彩歌谣》宣传片首映仪式举行



暖场的喝彩歌谣表演 通讯员 李志强 摄

本报讯(记者 陈沈飞 胡志鹏)这是一个讲述国遗常山喝彩歌谣缘起、传承演变的故事,这是一部与百姓生活息息相关、与中华文化一脉相承的喝彩歌谣宣传片。4月17日,《常山喝彩歌谣》宣传片首映仪式在县金逸影城举行。

2014年12月,常山喝彩歌谣被列入第四批国家级非物质文化遗产名录。常山县第十三次党代会确定了打造“江南水乡风物清嘉的文化名县”战略目标,提出要进一步弘扬与挖掘传统文化,增强优秀传统文化的生命力和影响力。2018年3月,为进一步推进国家级非遗项目常山喝彩歌谣的传承

与弘扬,常山县与世博会纪录电影《视觉上海》原创班底合作,开展了《常山喝彩歌谣》宣传片的拍摄。

一个照亮夜空的火把,一间杂草荒芜的祠堂,一只老旧的木箱,一本本字迹斑驳的书卷……在穿越千年的历史文化中,喝彩师打开了“常山喝彩歌谣”这片宝藏。宣传片以“追寻跨越千年的喝彩”为开篇。古老的吆喝声,斑驳暗淡的雕画……片子通过光影迷离的既视感,让观众仿佛穿越千年,浓厚的文化气息让人深深陶醉、思绪万千。

“福也,好啊!”随后,宣传片从常山喝彩歌谣的历史渊源、百姓信仰、表

现形式、传承发展等方面进行了全方位介绍,并展现了上梁喝彩、丰收喝彩、祝寿喝彩、新婚喝彩等多种极具代表性的传统常山喝彩歌谣形式。

全片紧紧围绕常山国家级非物质文化遗产的保护与传承,运用纪实拍摄手法,大量采用航拍镜头,不仅掀开了常山喝彩歌谣文化瑰宝的神秘面纱,也展现了常山沉淀千年的民俗风貌,给观众带来了不一样的视觉体验。

“常山喝彩歌谣不仅是常山文化的瑰宝,更是全人类的文化遗产。”《常山喝彩歌谣》宣传片导演刘峰表示,通过这样的形式表现常山喝彩歌谣,对常山弘扬喝彩文化,推动喝彩歌谣走出常山、走向世界,提高常山城市知名度和美誉度具有重要意义。

“感觉很震撼,整个片子很有意义!”现场观众李玉芳表示,喝彩歌谣是常山文化的魅力所在,应该代代相传,发扬光大。

据了解,首映仪式结束后,《常山喝彩歌谣》宣传片将在全县各农村文化礼堂、室外大屏幕、喝彩歌谣传承保护(教学)基地、各影院等地开展循环播放,进一步提升市民及游客对常山喝彩歌谣的了解,推进常山喝彩歌谣的保护与传承,为加快打造“江南水乡风物清嘉的文化名县”作出贡献。

(紧接第一版)这种展现中国传统艺术特色的动画作品尤其受到‘一带一路’沿线国家片商的欢迎。”
《胡柚娃》动画片走向国际市场,是常山文化事业蓬勃发展的生动见证。

2018年,我县文化事业再上新台阶。召开了首次全县文艺工作者座谈会,明确了文艺工作的方向。文艺精品力作不断涌现,大型原创越剧《清简樊莹》、《琼奴与苔郎》深受好评,《喝彩师》、《爷爷的烽火岁月》、《妈妈的渡口》等一批优秀作品相继问世。继续做好“常山喝彩”的保护与开发,创作一批具有浓郁喝彩气息的文艺节目,常山喝彩《上栋梁》荣获浙江省首届民间艺术精品展演金奖和浙江民间文艺映山红奖,并赴台湾参加演出。“合唱之城、排舞之乡”建设持续推进,举办万人大合唱和排舞大赛,不断满足人民群众对美好生活的向往。

积极响应省委省政府关于打造钱塘江诗路文化带的号召,深入挖掘常山宋代人文历史资源,打造常山江“宋诗之河”,铸就常山文化新品牌。成功召开常山江“宋诗之河”研讨会,成立钱塘江文化研究会常山江文化研究基地、衢州学院常山宋学研究基地,加强对常山江沿线古村落、古渡、古驿等宋代文化遗产的保护与修缮。高度重视“宋诗之河”文化项目建设,三大“宋诗长廊”建设积极推进。加强与各级媒体合作,不断扩大常山宋诗在国内的知晓率和影响力。

文化礼堂成为百姓精神生活新家园。“不建农村文化礼堂,老百姓就会去教堂”,从巩固和扩大思想阵地的高度,高标准建好农村文化礼堂。2018年共新建农村文化礼堂28个,建成特色文化主题展馆9个。针对疗休养旅游市场需求,创新策划文化礼堂提升工作,打造农村文化礼堂旅游路线,共接待省内外疗休养团队100余批次,这项工作入选省委宣传部编制的文化礼堂指

导手册,并在全省农村文化礼堂建设现场会上作典型发言。结合打造“南孔圣地 衢州有礼”城市品牌,辉埠镇彭川村率先开展“衢州有礼”进文化礼堂启动仪式,开展传承礼、敬老礼等“十礼”活动。成立文化礼堂走亲联盟,开展百家文化礼堂庆丰收主题活动,进行歌舞、书法、合唱、摄影等培训,将“孝文化”“清廉文化”等内容融入文化礼堂建设。创新推进农村基层“学哲学用哲学”工作,“一苑一馆一长廊”精品哲学阵地列入省社科普及示范项目。“常山系列新书”发布研讨会、主题读书活动等社科人文活动有声有色。

成功创建高标准规范展览馆,纪念常山建县1800年历史文化展暨改革开放40年成就展开展。塔山公园成为全市首个社会主义核心价值观主题文化公园。社区文化、企业文化不断创新,增进职工和居民的沟通交流。

开展历史文化名人评选活动,评选出常山十大历史文化名人和十大历史文化名人提名人物,增强常山人民历史自豪感和文化自信。

文化产业发展取得新成效。科学谋划我县文化产业发展,编制文化产业发展三年实施方案。文化艺术博物馆、东方巨石阵二期等项目建成并投入使用。积极推动浙江欧曼琴业有限公司、浙江乐博琴业有限公司等钢琴及配套产品制造企业项目落地。加快培育观赏石、文创、动漫、会展等文化产业,浙江吉盛、大芳亭、泓影剧团等一批文化企业实力不断壮大。

树典型,“最美”现象不断涌现

2018年,我县涌现出一批先进人物和典型事迹,“最美群体”越来越壮大,善良逐渐浸入每个常山人的血液和骨髓。

“最美常山”展风采。深入开展“2018年最美系列”榜样评选活动,18家最美志愿者单位、69名最美志愿者、20名杰出青年受到表彰;完成十佳“常山阿姨”评选;连中福、徐国英、周桔

凤、官永生等4人入选“浙江好人榜”,周桔凤被评为第七届浙江省十大孝贤;官永生、甘忠芳、周美华、项玉莲等4人入选“衢州好人榜”,曹敬林家庭入选浙江省最美家庭。“最美常山人关爱基金”资助徐美琴等3位衢州好人,县职业中专校医程芝杆挺身而出勇救溺水女孩,在杭州工作的常山青年徐盼辉见义勇为勇救病危老人等,被各类媒体广泛宣传,成为受人称赞的“网红”。开展改革开放40周年突出贡献人物评选,五里大队“包产到户”带头人、徐序坤等11个改革开放突出贡献人物(团队)得到表彰。

“孝老文化”谱新篇。开展首个“5·20”敬老日活动。举行“百村孝榜”评选,表彰“十大孝星”“最美媳妇”“最美爷爷·快乐奶奶”“慈孝村”等,营造浓厚氛围,引发群众共鸣。全县700多个党组织、近2万名党员签订《孝老承诺书》,很好地诠释了“衢州有礼”内涵。

“文明创建”展新风。全面开展省级文明城市迎检复评活动,组建工作专班,对标提标、明确责任,以全市第一的成绩完成复评任务。推进落实“楼长制”,1053名党员干部成为新任“楼长”。成功入选全国首个县级“志愿之城”试点城市,举行“衢州有礼、至善常山、文明有我”活动,县四套班子领导以志愿者身份,带头身穿红马甲走进小区走上街头,开展志愿服务。制定《常山县移风易俗“八项要求”》,特别是参加婚丧喜庆,非亲属礼金“零红包”上限100元,受到新华社、澎湃新闻、浙江日报等重要媒体的点赞关注。

迈入新时代,奋进正当时。站在新的历史起点上,全县宣传思想文化战线将自觉践行“干在实处永无止境,走在前列要谋新篇,勇立潮头方显担当”,全力开创工作新局面,为打造江南水乡风物清嘉的文化名县、建设特富美安慢城大花园作出新的更大贡献,以优异成绩迎接新中国成立70周年!

出招整治霓虹灯 打造整洁文明城

本报讯(记者 杨帆 通讯员 黄静)近日,县综合行政执法局天马中队执法队员对辖区各主要街道沿街商铺霓虹灯广告、招牌开展专项整治行动。

“设置霓虹灯广告灯箱招牌看似是一件小事,但是违规设置霓虹灯广告招牌不仅影响市容市貌,在一定程度上也存在安全隐患。”县综合行政执法局执法队员小黄说,天马中队在日常巡逻管理中持续关注违规设置霓虹灯广告招牌商户整治情况,对未及时拆除的商户下发书面限期整改的通知书,督促商家及时整改,要求其在规定期限内整改到位。

“之前我不理解你们为什么要拆除广告牌,听你们这么一说,拆除违规的广告灯箱也是为了大家好,我支持你们的工作。”城区一家洗车店老板说完,就拿起手里的工具,把门外的违规广告牌给拆了。“在此次整治行动中,执法队员按照各自职责分工,对沿街道路两旁违规霓虹灯广告招牌进行全面摸底排查,并上门对商户进行法律宣传引导。”县综合行政执法局天马中队负责人吴明芳介绍,由于白天发现霓虹灯广告招牌,执法队员利用夜晚巡逻时间对辖区进行“地毯式”的排查。并向广大商家讲清专项整治的重要性和必要性,并逐一做好登记,劝导商户自行拆除,大部分商家都给予了理解和配合,起到了良好的示范带头作用。

据悉,此次整治行动包括整治规格大小、安装位置不合理问题,拆除悬臂式、外挑式霓虹灯广告招牌等。截至目前,共摸排登记存在违规霓虹灯广告招牌商户共61户,其中,经劝导自行拆除的共9户。同时,发放书面整改通知书共55份。下一步,天马中队将对限期内未拆除的商户,进行集中清理。

助力乡村振兴 “贷”动美好生活

本报讯(通讯员 姜茜)“有了这笔贷款,我们村增收致富的信心就更足了。”4月4日,辉埠镇久泰弄村村支书陈金明高兴地说,常山联合村镇银行首批200万贷款成功发放到村集体户头,解了村里的燃眉之急。

2018年3月,为了进一步壮大村级组织经营性收入,辉埠镇以17个行政村集体组团持股成立公司,联合建设标准厂房,以市场经营的模式对外招租经营,厂房规划用地20亩,计划建设面积16000平方米,总投资2200万元。然而,眼看着距离项目开工时间越来越近,1000万元的资金缺口,让大家犯了难。

得知这一情况后,常山联合村镇银行的客户经理主动上门对接了解情况后,建议以公司担保的形式进行贷款。由于公司股东为辉埠镇17个行政村,客户经理在2天内联系对接所有股东上门签字,确保了贷款的及时发放。从上门对接签字开始,到授信完成,仅用了2个工作日。

据了解,该行推出的“振兴乡村贷”是针对集体经济经营性收入较低的欠发达村发放的用于支持村级集体经济发展壮大的贷款。贷款采用信用担保的方式,贷款利率按照人民银行基准利率执行。目前,我县已有17个行政村成功申请,总金额达1000万元。

根据安排,中央扫黑除恶第11督导组督导进驻浙江,进驻期间(2019年4月1日—4月30日)设立专门值班电话:0571-85890085,专门邮政信箱:杭州市A0706号邮政专用信箱。督导组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央扫黑除恶第11督导组主要受理浙江省涉黑涉恶方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由被督导地区、单位和有关部门处理。